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1. Dimostrare che:

• Se f é pari, allora F (x) =

∫ x

0

f(t) dt é dispari;

• Se f é dispari, allora F (x) =

∫ x

0

f(t) dt é pari.

2. Risolvere i seguenti integrali tramite la sostituzione indicata:

(a)

∫
dx√

a2 − x2
; x = a sin(t)

(b)

∫
dx√

x2 − a2
; x = a cosh(t)

(c)

∫
dx√

a2 + x2
; x = a sinh(t)

(d)

∫ √
a2 + x2 ; x = a sinh(t)

(e)

∫ √
a2 − x2 ; x = a sin(t)

(f)

∫ √
x2 − a2 ; x = a cosh(t)

3. Risolvere i seguenti integrali mediante la sostituzione t = tan
(
x
2

)
:

(a)

∫
3 + sin(x)

1 + cos(x)
dx

(b)

∫
sin(x)

1 + cos2(x)
dx

(c)

∫ √
1− cos(x)

1− sin(x)
dx

(d)

∫
dx

4 sin(x) + 3 cos(x)

4. Risolvere i seguenti integrali:

(a)

∫
ex

e2x − 3ex + 2
dx

(b)

∫
2

(1 + tan(x))2
dx

(c)

∫
dx√

2x( 3
√
2x+ 1)

(d)

∫
x+
√
x− 1

x− 5
dx

(e)

∫ √
x

x+ 1
dx

(f)

∫ √
x2 + 4x+ 13 dx

5. Risolvere i seguenti integrali de�niti:

(a)

∫ 2π

0

max{sin(x), cos(x)} dx

(b)

∫ 1

0

6
√
x− 1

3
√
x+ 4
√
x

dx

(c)

∫ π
2

0

dx

sin(x) + cos(x)

(d)

∫ 1

0

√
6
√
x+ 1 dx

(e)

∫ 2

−1

x+ 3√
x2 + 2x+ 10

dx

(f)

∫ 2π

0

dx

1 + sin2(x)

1


